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Materia: QUIMICA

Esta prucba consta de un bloque de preguntas tipo test y otre blogue de
problemas. El alumno debe contestar a todns las preguntas tipo test (las cuales
solo tienen una  contestacion alida) v resolver los 2 problemas
correspondientes a una de lus opciones A o B, Cada bloque puntia por igual.
Las respucstos incorrectas no restan puntos. Se podra usar cualquier caleuladora
y una tabla periodicn.

BLOQUE 1: PREGUNTAS TIPO TEST

De los elementos O, S, Se y Te el menos electronegativo es el: a) O; b) S; ¢) Se; d) Te

Dos isétopos de un mismo elemento tienen: a) el mismo comportamiente quimico; b) el
mismo comportamiento nuclear; ¢) el mismo nimero masico; d) distinto nimero atémico

¢Cual de las siguientes disoluciones de acido nitrico contiene mas HNO,?: a) 500 mL de
una disclucion 2M; b) 250 mL de una disolucién 5M:; ¢) 1L de una disolucién 3M: d) 2L de
una disoluciéon 1M

Sefala de las siguientes sustancias aquella que conduce la corriente eléctrica en estado
solido: a) Hz0; b) C (grafito); ¢) NaCl; d) Ni

Indica en cudl de las siguientes sustancias se daran enlaces por puentes de hidrégeno:
a) Hz; b) O2; ¢) H20; d) NaCl

Dada la configuracion electrénica 15%2522p®3s23p®5s! correspondiente a un elemento cuyo
simbelo representaremos por X, es falso que: a) su numero atomico es 19; b) el atomo de
X se encuentra en su estado fundamental; c) el atomo de X se encuentra en un estado
excitado; d) el elemento X pertenece al grupo de los metales alcalinos

La reaccién entre un acido y una base recibe el nombre de: a) corrosion; b) oxidacién;
¢) neutralizacién, d) acidosis

+Cudl de las siguientes especies no tiene configuracién electrénica de gas noble? a) Cs*;
b) S . ¢) Cl:d)Rn*

9. .En cudl de las siguientes cantidades hay un mayor nimero de atemos? a) 1 mol de

moléculas de oxigeno: b) 0,5 moles de moléculas de COz; ¢) 50 g de agua; d) 1 mel de
atomos de niquel

10. El volumen que ocupa un mol de cualquier gas medido a 27°C y 700 mm es: a) 224 L;

b) 22,4 cm?; ¢) 26,7 L: d) depende del gas

11. Indica la afirmacion verdadera: a) a temperatura constante la presién y el volumen de un

gas varian de forma directamente proporcional; b) la ley de conservacidn de la masa sélc es
valida para reacciones en las que los reactivos y productes son sélidos o liquidos, pues los
gases no tienen masa; ¢) en una reaccion quimica, la masa de los reaccionantes nunca es
igual a la masa de los productos; d) en una reaccion quimica, la masa de los reaccionantes
es siempre igual a la masa de los productos

12. Para el compuesto NaBr, indica la afirmacién falsa: a) tiene un punto de fusién alto; b) es

un compuesto scluble en agua; c) su disclucién acuosa no conduce la corriente eléctrica;
d) es un compuesto iénico

13. Indica la afirmacién verdadera: a) las sustancias iénicas sélidas conducen la electricidad:

b) el diamante es un sdlido covalente reticular; c) los sdlidos covalentes reticulares son
faciimente deformables; d) los sélidos metalicos no conducen bien el calor

14. Indica la afirmacién falsa: a) los atomos neutros tienen particulas positivas y negativas;

b) un atomo cargado positivamente ha ganado protones; c) un atomo cargado
negativamente ha ganado electrones; d) un atomo neutro tiene igual nimero de protones y
electrones

15. Indica cual de los siguientes nlcleos no es un isétopo del mismo elemento: @) 13X ; b) 12x;

)X ;d) 2x

16. Indica de las siguientes afirmaciones cual es falsa: a) un mol de cualquier gas ocupa el

mismo volumen en condiciones normales de presién y temperatura; b) a volumen fijo, la
presion ejercida por un gas contenido en un recipiente aumenta con la temperatura; c) a
temperatura fija, la presion ejercida por un gas aumenta cen el volumen; d) a temperatura y
volumen fijos, la presion ejercida por un gas contenido en un recipiente aumenta cuando se
introduce mas cantidad de gas en el mismo



17. Indica cual de los siguientes grupos de tres valores correspondientes 2 los numeros
cuanticos n, |y m, esta permitido: a) 3.-1,1:b) 3,1,1 ;:¢) 2.2,0 ;d)0,0,0

18. Hacemos pasar una corriente de oxigeno gasecso a través de 11 g de cobre en polvo y se
forman 13,77 g de oxido de cobre (11} ¢ cual de las siguientes proporciones es posible?
a)11gdeCu+377gde 02— 13,77 gde CuO:b)4 gde Cu+1,5gde O: — 5gde CuQ
c) 6gdeCu+25gdeQ:—8,5gdeCu0;d)6,35gde Cu+1,6gde 02— 7.95gde CuD

18. Dado el cation AP**, indica cual de las siguientes afirmaciones es cierta: a) posee 13 protones
y 13 electrones; b) posee 13 protones y 16 electrones; c) posee 13 neutrones y 13
electrones; d) posee 13 protones y 10 electrones

20. Indica qué opcion define el porcentaje en masa de una disolucién: a) gramos de soluto por
cada 100 gramos de disolvente; b) gramos de soluto por cada litro de disolucién; ¢) moles

de soluto por moles de disolvente; d) gramos de soluto por cada 100 gramos de disolucién

21. Indica cual de las siguientes frases es verdadera: a) en cada uno de los orbitales atémicos

cabe solo un electron; b) la velecidad y la pesicion de un electron pueden determinarse con
exactitud en una corteza electrénica; ¢) el n® cuantico m esta relacionado con la orientacién
espacial del orbital; d) en un mismo atomo pueden existir dos o mas electrones con sus
cuatro numeros cuanticos iguales

22. Dados los elementos Ca, As, K y Br, indica qué elemento poseerd un mayor caracter
metdlico: a) Ca; b) As;c) K :d)Br

23. Indica para el elemento de nimero atémico 37 y nimerc masico 85 cudl de las siguientes
afirmaciones es verdadera: a) posee 37 protones y 37 neutrones; b) posee 37 electrones y

48 neutrones; c) posee 48 protones y 37 electrones; d) posee 37 electrones y 37 neutrones

24. Indica cual de los siguientes enunciados es verdadero: a) la molécula de agua es apolar;

b) todas las moléculas apolares estédn formadas por atomos de un Gnico elemento; ¢) las
moléculas diatomicas homonucleares son siempre apolares; d) las moléculas diatémicas
heteronucleares son siempre apolares

25. Una cierta masa de hidrégeno gaseoso ocupa un volumen de 1 litro a2 una presion de 1
atmosfera y 0°C. Sabiendo que R = 0,082 atm.litro/mol.K, el n® de moles de H: es: a) 0.5;
b) 2. ¢) 0,232; d) 0,0447

BLOQUE 2: PROBLEMAS

OPCION A

1.

Sea la reaccién de combustién del etano, CoHs + 02 — CO2 + H20.

a)  Ajusta la reaccion anterior.

b) Calcula el nimero de moles de didxido de carbono que se formaran a partir de 60 g de
CaHgy 100 g de Oa.

¢} Caleula el n® de moléculas de agua que se produciran a partir de 25 moléculas de etano
y el n° de moles de etano que reaccionardn con 4.10% moléculas de oxigeno.

Datos: Numero de Avogadro = 6,023.10%°

2. Seftiene un recipiente de 10 litros que contiene nitrégeno gas a 0° C y 1,5 atm. Posteriormente,
se introducen en el mismo recipiente 5 g de oxigeno gas sin cambiar la temperatura. Calcula:
a)  Los gramos iniciales de nitrégeno que hay en el recipiente.
by  Lafraccién molar de cada uno de los gases contenidos en el recipiente tras la mezcla.
¢)  La presién total de la mezcla.
Datos: R = 0,082 atm.L/mol.K
OPCION B
1. La composicién centesimal de un hidrocarburo gaseoso es la siguiente; 80% de C y 20% de H.
La densidad de este gas es de 1,339 g/L en condiciones normales.
a) Determina la formula empirica del gas.
b)  Determina la formula molecular del gas.
¢)  Calcula el n° de atomos de C e H contenidos en 5 moles de dicho hidrocarburo.
Datos: Numero de Avogadro = 6,023.10%
2, iente A contiene 1 litro de disolucién 5 M de hidréxido de sodio (NaOH) en agua. Otro

recipiente B contiene 10 litros de disolucion 1 M del mismo compuesto.

a)  ¢Cual de ellos contiene mas gramos de hidroxido de sodio?

b)  Calcula la molaridad de la disolucion resultante al mezclar los contenidos de A y B.

¢}  Siladisolucion resultante tiene una densidad de 1,05 g/cm?, ¢ cudl es el % en masa de la
disolucion?



TABLA PERIODICA DE LOS ELEMENTOS

1A VIIIA
Alcalinos Gases nobles
T 2
H A A IVA VA VIA VIA| He
1+
Hidrégeno Alcalino- Helio
1,0079 terreos Terreos Anfigenos  Haldgenos | 4.0026
3 4 Numero atomico E 6 7 8 I8 10
Li | Be Simbolo B C N | O F | Ne
1+ 2+ Numero de oxidacior 3+ 4,2+ 3542 -2 -1
Litio Berllio Nombre Bore Carbone Nitrégene Oxigeno Fluor Neon
6.941 3.0122 peso atémicc 10 811 12,011 14.007 15,999 18,998 20,18
11 12 13 14 15 16 17 18
Na|Mg | llB IvB VB VIB VIB _— VIl —_ IB B | Al Si P S Cl | Ar
A 2+ 34 4 3.5.4 246 1.3.5.7
Sodio Magnesic Aluminio Silicio Fésfora Azufre Clero Argen
22,990 24.305 26,982 28 086 30,974 32,086 35453 39,948
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 235 36
K[Ca|Sc | Ti|V |[Cr|Mn|Fe|Co|Ni|[Cu|Zn|Ga|Ge]| As | Se | Br | Kr
1+ 2+ 3+ 4,3+ 5432+ 6,3,2+|7,6,4,2,3+ 2.3+ 2,3+ 2,3+ 2,1+ 2+ 3+ 4+ 3,5 246 13,57
Potasio Calcio: Escandio Titanio Vanadio Crome Manganeso Hierro Cobalto Niguel Cobre Cinc Galio Germanio Arsénico Selenio Bromo Kripton
39,098 | 40,078 44.956 47 867 50,942 51.996 54,938 55,845 58,933 58,693 63,546 65,390 69,723 72,61 78,96 79,904 83.8
a7 38 29 40 41 42 43 44 45 46 47 48 4G 50 51 52 53 54
Rb|[Sr| Y | Zr | Nb | Mo Ru[Rh |Pd|[Ag|Cd| In |Sn |Sb]|Te| | | Xe
1+ 2+ 3+ 4+ 5,3+ 65432 T+ 23468 2,3, 4+ 2, 4+ 1+ 2+ 3+ 4,2 3.5 2456 1.5.7
Rubidic Estroncio Ytrio Circonio Niobio Melibdeno Tecnecio Rutenio Redio Paladio Plata Cadmie Indio Estafio Antimonic Telure Yodo Xeron

88,906 | 91,224 [ 92,906 95,94 97.907 101.07 102,91 106,42 | 107.87 112.41 114,82 118,71 121,76 126.9 131,29

85,468 87,620
E3 57 73 74 75 7T 78 X 83

Cs|Ba|La|Hf |Ta| W |Re|Os| Ir | Pt |Au|Hg| TI | Pb | Bi | Po| At | Rn

2+ 3+ 5+| 65432 76421 23468 2346 2,4+ 3.1+ 2,1+ 3.1+ 4,2+ 3.5+ 2. 4+ 1.3.5.7
Cesio Bario Lantano Hafnio Téntalo Wolframio Renio QCsmie Iridio Platino Qro Mercurie Talie Plomo Bismuto Palonie Astato Radon
132,91 137,330 138.91 178.49 180,95 183.84 186.21 190,23 192,22 195,08 196,97 200,59 204,38 207.2 208,98 208.98 209.99 222.02
87 |88 89 104 105 106 107 108 109 110 111 112 114 116 118
Fr | Ra | Ac
1+ 2+ 3+
Franclo Radlo Actinlo Rutherfordio Dubnio Seaborglo Bohrio Hasslo Meltnerie | ununnilium | Unununium | Ununbium Ununquadium Ununhexium ununoctium
(223.02) | 226,030 227.03 263,11 262,11 266,12 264,12 269,13 268,14 27215 6.941 277 289 289 293
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
58 59 60 51 62 83 54 65 66 87 58 69 70 71
6| Ce | Pr | Nd Sm|(Eu|Gd|Th |Dy |Ho | Er | Tm| Yb | Lu
3.4 3.4 3 3 3.2 3.2 3 34 3 3 3 3,2 3.2 3
Cerlo Praseodimio | Neodimio Prometio Samario Europlo Gadolinio Terbio Disproslo Helmio Erblo Tulio Iterbio Luteclo
0 0 Q 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6,941
a0 91 92 83 94 95 96 97 kL 99 100 101 102 103
7|/ Th | Pa| U
4 5.4/ 6,5.4, 3| 6,5.4,3] 6.5.4,3] 6.5.4.3 3 4.3 3

Torio Protactinio | Uranio | Neptunio | Plutonic | Americio | Curio Berkelio | Californio| Einstenio | Fermio | Mendelevio | Nobelic | Laurencic
[0} 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 Q 0 0




